
Αθήνα, 23/01/2025
Α.Π.: 249

ΠΡΟΣ:

- τα ΔΣ των  ΕΛΜΕ  
- τους/τις συναδέλφους εκπαιδευτικούς (μέσω των ΕΛΜΕ)

Κοινοποίηση:

- ΚΕΜΕΤΕ

Θέμα: Εορτασμός των 100 χρόνων από την ίδρυση της ΟΛΜΕ

Αγαπητές/αγαπητοί συνάδελφοι,

Όπως γνωρίζετε, τον Δεκέμβριο του 2024 συμπληρώθηκαν 100 χρόνια από
την ίδρυση της ΟΛΜΕ. 

Η ίδρυση της ΟΛΜΕ υπήρξε ένα ιστορικό γεγονός βαρύνουσας σημασίας,
όπως  αποδείχτηκε  άλλωστε  και  από  τη  σημαντική  συμβολή  της  ΟΛΜΕ κατά  τη
διάρκεια  της  τελευταίας  100ετίας  όχι  μόνο  στην  ανάπτυξη  του  συνδικαλιστικού
κινήματος και στα εκπαιδευτικά πράγματα της χώρας, αλλά και από τη γενικότερη
επίδραση  που  άσκησε  σε  ποικίλους  τομείς  της  ελληνικής  κοινωνίας  και  του
πολιτισμού. 

Είναι αυτονόητη η υποχρέωσή μας να τιμήσουμε αυτή τη σημαντική επέτειο
αναδεικνύοντας  και  προβάλλοντας  τους  αδιάκοπους,  σκληρού αγώνες  του κλάδου
μας και την πολυδιάστατη συμβολή του, τόσο στο επίπεδο της ΟΛΜΕ όσο και των
ΕΛΜΕ, και αποδίδοντας φόρο τιμής σε όλους εκείνους τους συναδέλφους μας που,
με όλα τα λάθη και τις αδυναμίες τους, συνέβαλαν στη διαμόρφωση ενός θετικού
αποτυπώματος της Ομοσπονδίας μας στην ελληνική κοινωνία. 

Με την ευκαιρία αυτή το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ αποφάσισε να οργανώσει  σειρά
εκδηλώσεων  κατά  τη  διάρκεια  του  τρέχοντος  έτους,  κορύφωση  των  οποίων  θα
αποτελέσει κεντρική εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα το διήμερο 29
ως 30 Μαρτίου 2025. Για το σκοπό αυτό το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ προχώρησε με απόφασή
του στη συγκρότηση Οργανωτικής Επιτροπής από παλιά και έμπειρα στελέχη της
ΟΛΜΕ,  η  οποία  ανέλαβε  να  υποστηρίξει  οργανωτικά  τις  κεντρικές  εκδηλώσεις
συνεπικουρώντας το έργο των Δ.Σ. της ΟΛΜΕ και του ΚΕΜΕΤΕ. Η επιτροπή αυτή
απαρτίζεται  από  τους:  Θέμη  Κοτσιφάκη  ως  συντονιστή,  Νίκο  Τσούλια,   Αντώνη
Αντωνάκο , Δημήτρη  Καρυώτη, Παύλο Χαραμή , Σάββα Σάββα  και τον πρόεδρο
του ΚΕΜΕΤΕ Γιώργο  Ανδρινόπουλο.
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Έχουμε ωστόσο τη βεβαιότητα ότι  χωρίς  τη δική σας  συμβολή,  χωρίς την
ενεργητική συμμετοχή και τη στήριξη των πρωτοβάθμιων οργάνων του κλάδου και
καθενός  και  καθεμιάς  εκπαιδευτικού  χωριστά,  δεν  πρόκειται  να  επιτευχθούν  οι
σκοποί του εορτασμού. Επιτρέψτε μας, συνεπώς, σε αυτή την πρώτη επικοινωνία μας
μαζί  σας  να  σας  εκθέσουμε  τις  αρχικές  μας  σκέψεις  και  προτάσεις,  αναμένοντας
ταυτόχρονα και τους δικούς σας προβληματισμούς.  

Προτείνουμε λοιπόν τα εξής:

 Να προβάλετε με κάθε δυνατό τρόπο την ίδρυση και τη δράση της ΟΛΜΕ,
αλλά και αντίστοιχα τη δράση της ΕΛΜΕ, τόσο μεταξύ των συναδέλφων και
των σχολείων της περιοχής αρμοδιότητάς σας όσο και ευρύτερα, στο πλαίσιο
της  τοπικής  κοινωνίας.  Η  οργάνωση  εκδηλώσεων  σε  τοπική  κλίμακα,
επικεντρωμένων είτε συνολικά στην ιστορία, τη δράση και τον ρόλο της ΟΛΜΕ
και της ΕΛΜΕ είτε σε συγκεκριμένες, σημαντικές πλευρές, είναι ίσως ο πιο
κατάλληλος  τρόπος  για  να  επιτευχθούν  οι  στόχοι  του  εορτασμού  των  100
χρόνων. Η αξιοποίηση των τοπικών ΜΜΕ, έντυπων και ηλεκτρονικών, όπως
και των κοινωνικών δικτύων, προς αυτή την κατεύθυνση θα πολλαπλασιάσει το
θετικό αποτέλεσμα.

 Να  συμβάλετε  στην  επιτυχία  της  κεντρικής  εκδήλωσης  της  Αθήνας,
συγκεντρώνοντας  και  αποστέλλοντας  στα  γραφεία  μας  σημαντικό  αρχειακό
υλικό και ντοκουμέντα (φωτογραφίες, ιστορικές και άλλες σχετικές εκδόσεις,
μαγνητοταινίες, βιντεοταινίες και άλλα οπτικοακουστικά ντοκουμέντα, αφίσες,
δημοσιεύματα  του  τοπικού  τύπου,  επιστημονικές  μελέτες  κ.λπ.),  που
αναφέρονται  στην  ίδρυση,  τη  δράση  και  τη  συμβολή  της  ΟΛΜΕ  και  της
τοπικής  ΕΛΜΕ.  Το  υλικό  αυτό  θα  εκτεθεί  σε  ειδικό  εκθεσιακό  χώρο  στην
κεντρική εκδήλωση και θα σας επιστραφεί μετά την πραγματοποίησή της, εκτός
αν θέλετε να διαφυλαχθεί στο αρχείο της ΟΛΜΕ. 

 Να βοηθήσετε στη συμπλήρωση του ιστορικού αρχείου της ΟΛΜΕ,  που
παρουσιάζει σημαντικά κενά, αποστέλλοντάς μας (σε πρωτότυπο ή αντίγραφο)
τεκμήρια που εξακολουθούν να λείπουν (τεύχη του Πληροφοριακού Δελτίου της
ΟΛΜΕ,  τεύχη  του  περιοδικού  Λόγος  και  Πράξη,  Πρακτικά  Συνεδρίων  και
Γενικών  Συνελεύσεων,  Πρακτικά  Επιστημονικών  Συνεδρίων,  επιστημονικές
εκδόσεις  κ.λπ.).  Θα  σας  αποστείλουμε  σχετικό  ενημερωτικό  σημείωμα
αργότερα. 

Για οποιαδήποτε απορία ή σκέψη σας μη διστάσετε να επικοινωνήσετε με την
οργανωτική  επιτροπή  μέσω  του  email και  των  τηλεφώνων  της  γραμματείας  της
ΟΛΜΕ  ή  στα  τηλέφωνα:  6944523969  Θέμης  Κοτσιφάκης,  6932320703  Γιώργος
Ανδρινόπουλος.
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ΠΡΟΣ: 

- τις ΕΛΜΕ
- τους/τις εκπαιδευτικούς (μέσων των ΕΛΜΕ) και συνταξιούχους

Κοινοποίηση:
- ΚΕΜΕΤΕ

Θέμα: Συγκρότηση Ομάδας Εργασίας για την οργάνωση, συμπλήρωση και
εμπλουτισμό του ιστορικού αρχείου της ΟΛΜΕ

Αγαπητές/αγαπητοί συνάδελφοι, 

Με αφορμή τη συμπλήρωση των 100 χρόνων ζωής και δράσης της ΟΛΜΕ, το
Δ.Σ. της ΟΛΜΕ αποφάσισε να συγκροτήσει ομάδα εργασίας, που θα αναλάβει την
καταγραφή,  τη  συμπλήρωση  των  κενών,  τον  εμπλουτισμό  και  την  οργάνωση  και
ταξινόμηση του ιστορικού αρχείου της ΟΛΜΕ, ώστε να διευκολυνθεί η περαιτέρω
αξιοποίησή του από τους/τις επιστήμονες και ερευνητές/ερευνήτριες. 

Στην ομάδα αυτή μπορούν να λάβουν μέρος τόσο εν ενεργεία εκπαιδευτικοί
μέλη της  ΟΛΜΕ όσο και  συνταξιούχοι,  από την  Αθήνα και  την  περιφέρεια.  Την
ευθύνη της λειτουργίας αυτής της ομάδας θα έχει το Δ.Σ. του ΚΕΜΕΤΕ.
Παρακαλούμε  τις  ΕΛΜΕ  να  ενημερώσουν  τους/τις  συναδέλφους  που  θέλουν  να
συμβάλουν σε αυτό το έργο να δηλώσουν συμμετοχή 

Στο  email του  ΚΕΜΕΤΕ  kemete@sch.gr  και  στα  τηλέφωνα:  6932320703
Γιώργος Ανδρινόπουλος  και 6932103462 Μαρία Γεωργαρίου.
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